
 
 
 
Kommunfullmäktige i Ulricehamn 
 
Motion om idrottspolitiskt program 
En av vår tids största samhällsutmaningar är de växande hälsoklyftorna. Det finns tydliga skillnader i 
människors möjligheter att leva ett hälsosamt liv – skillnader som ofta är kopplade till ålder, kön, 
socioekonomiska faktorer och bostadsområde. 
 
Det finns idag ett omfattande forskningsunderlag om betydelsen av fysisk aktivitet och dess positiva 
påverkan på både fysiskt och psykiskt välmående. Brist på fysisk aktivitet påverkar inte bara individen 
negativt utan medför också ökade samhällskostnader, exempelvis inom sjukvård och omsorg. I takt 
med att befolkningen åldras blir detta en allt viktigare fråga. 
 
Minst lika viktig som den fysiska aktiviteten är det sociala sammanhang som idrottsföreningar kan 
erbjuda. I idrottsrörelsen finns gemenskap, glädje, trygghet och möjligheten att skapa möten över 
gränser och därigenom motverka utanförskap.  
 
Genom ett idrottspolitiskt program kan kommunen arbeta långsiktigt och samordnat för att förbättra 
folkhälsan och skapa bättre förutsättningar för föreningar, skolor och andra aktörer inom det civila 
samhället. På så sätt blir det idrottspolitiska programmet en central del i kommunens strategiska 
arbete de kommande åren. 
 
Nya Ulricehamn föreslår därför: 

• Att ett idrottspolitiskt program tas fram för att tydliggöra vilka ambitioner, mål och 
strategier som finns för att få fler människor i rörelse och engagerade i det lokala 
föreningslivet och därigenom förbättra hälsan för medborgarna i kommunen. 
 

• Att programmet bidrar till att tydliggöra kommunens inriktning de närmsta åren och att det 
ligger till grund för underhållsplaner för idrottsanläggningar och framtida ytor för fysisk 
aktivitet och det bör vara vägledande för arbetet med att utveckla förutsättningar för 
föreningslivet och andra aktörer. 
 

• Att programmet involverar kommunens alla sektorer och bolag som på olika sätt bidrar till 
möjligheterna för kommuninvånarna att vara fysiskt aktiva hela livet. 
 

• Att programmet grundas på vägledande dokument och riktlinjer, exempelvis kommunens 
mål och visioner, barnkonventionen, Agenda 2030 och idrottsrörelsens ”Strategi 2025”. 
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Kommunfullmäktige i Ulricehamn 
 
Motion om integrerad verksamhet för barn och äldre i Ulricehamns kommun 
Det demografiska skiftet i Ulricehamns kommun, med en ökande andel äldre och en minskande andel 
barn, innebär ett växande tryck på kommunens resurser. Det är därför av största vikt att kommunen 
proaktivt utreder innovativa och hållbara lösningar för framtidens välfärd. 
 
Problembeskrivning 
Vi står inför en framtid där färre i arbetsför ålder ska försörja fler, samtidigt som behovet av 
äldreomsorg ökar. Det nuvarande systemet med separata enheter för förskola, vård- och 
omsorgsboenden samt serviceboenden riskerar att bli ineffektivt, både ekonomiskt och mänskligt. 
Det saknas en samlad strategi för hur vi bäst nyttjar våra lokaler, personalresurser och 
samhällsbyggande krafter. 
 
Förslag 
Jag föreslår att Ulricehamns kommun utreder möjligheten att utveckla integrerade enheter där 
förskolor, vård- och omsorgsboenden och eventuellt serviceboenden samverkar fysiskt och 
verksamhetsmässigt. 
 
Syfte och mål 
Målet är att skapa en ny typ av samhällsbyggande verksamhet som bidrar till: 
Effektivisering av lokal- och personalresurser. 
Ökad social och psykisk hälsa bland äldre genom interaktion med barn. 
Ett attraktivt arbets- och utbildningsklimat genom tvärprofessionell samverkan. 
Ett långsiktigt hållbart sätt att möta kommunens demografiska utmaningar. 
 
Nya Ulricehamn föreslår att utredningen bör omfatta: 

• Att se över hur lokaler kan samnyttjas på ett ändamålsenligt sätt. 
• Att ta fram vilka organisatoriska strukturer som krävs för en fungerande samverkan. 
• Att utreda de psykologiska och sociala effekterna på barn respektive äldre. 
• Att se över ekonomiska konsekvenser och potentiella besparingar. 
• Att göra en omvärldsbevakning, exempel från andra kommuner eller länder där liknande 

projekt genomförts. 
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